
淮科〔2012〕66号


关于印发《淮安市科技计划信用
管理暂行办法》的通知
各县(区)科技局，淮安经济技术开发区、淮安工业园区经济发展局，市有关部门，各有关单位：
为进一步提高科技计划参与和执行主体的诚信水平，加强科研诚信建设，加强科技计划信用管理，根据省、市有关文件要求，特制定《淮安市科技计划信用管理暂行办法》。现印发给你们，请照此执行。
附件：《淮安市科技计划信用管理暂行办法》
淮安市科学技术局
二〇一二年五月二十一日
附件：
淮安市科技计划信用管理暂行办法
　　 第一条　为加强科技计划信用管理，提高科技计划参与和执行主体的诚信水平，加强科研诚信建设，根据江苏省科学技术厅《关于进一步加强省科技计划项目信用管理的通知》（苏科计〔2012〕50号）和淮安市科学技术局《淮安市科技计划项目绩效管理暂行办法》（淮科〔2011〕46 号）的要求，制定本办法。

　　 第二条　科技计划信用管理是指市科技局对有关单位、个人在参与和执行市科技计划项目中践行承诺、履行义务、奉行准则的诚信程度进行客观记录、公正评价，并做出相应行政处置的行为。

　　第三条　科技计划信用管理的目的是提高市科技计划管理水平，提高市科技计划相关主体的诚信水平，从机制上约束和规范市科技计划相关主体行为，从源头上预防和遏制腐败,提高政府科技资源分配的公正性和有效性。

　　 第四条　科技计划信用管理的对象是参与和执行市科技计划的相关主体，包括市科技计划的执行者、评价者和管理者。执行者主要是指项目承担单位、主持人及项目组成员等，评价者主要是指评审专家，管理者主要是指接受委托履行管理职能的机构及其管理人员。

　　第五条　市科技局成立市科技计划信用管理办公室（设在市科技局发展计划处），负责科技计划信用管理的日常工作。市科技局各计划主管处室负责科技计划项目实施过程中相关主体信用情况的收集、记录、评价，并将信用情况报市科技计划信用管理办公室备案。市科技局监察室按有关规定进行行政监察。

　　 第六条　科技计划归口管理部门在职责范围内配合市科技局开展科技计划信用情况的收集记录。

　　 第七条　科技计划信用管理的依据包括项目合同、计划任务书、项目预算书等正式承诺、科技计划相关管理制度与政策法规以及科技界公认行为准则等。

　　 第八条　科技计划信用管理工作的主要内容：

　　1. 科技计划项目立项的信用管理。对项目申报人在遵守项目申报有关规定、保证申报内容真实性和有效性等行为中的诚信状况，以及项目评审专家、评估机构在项目立项评审中的诚信状况进行记录和评价。

　　2. 科技计划项目资金的信用管理。对项目执行者在项目配套及自筹经费筹集、经费使用、财务情况报告等行为中的诚信状况，以及项目财务管理评价专家、经费审计等机构的诚信状况进行记录和评价。
　　3. 科技计划项目实施的信用管理。对项目执行者在人员组织、开展合作、项目进展报告等行为中的诚信状况，以及项目管理者在监督和管理工作中的诚信状况进行记录和评价。

　　4. 科技计划项目验收的信用管理。对项目执行者在研究开发工作总结、产品技术指标检测、项目经费决算、经济和社会效益证明等行为中的诚信情况，以及验收专家等在项目验收工作中的诚信状况进行记录和评价。

　　 第九条　市科技局各计划主管处室负责记录项目承担单位、项目负责人以及项目评审专家和项目归口管理部门在执行和参与市科技计划项目中的信用情况。市科技局发展计划处结合市科技计划项目库、专家库建设，建立市科技计划信用数据库，主要记录科技计划相关主体的科技计划信用信息。

　　 第十条　科技计划信用数据库信息主要包括管理对象的基本信息、不良行为记录信息两个方面。基本信息包括市科技计划相关主体的身份信息和参与科技活动的信息，不良行为记录信息是指相关主体在从事科技计划活动中的不当行为以及所受到市科技局的行政处置情况。

　　 第十一条　项目承担单位和项目负责人发生第八条所列条款不良信用情况的，市科技局根据情节轻重对项目执行者分别做出以下处罚：

　　1. 警示提醒；

　　2. 在一定范围内通报批评；

　　3. 中止项目，并责令限期改正；

　　4. 终止项目，追缴已拨付项目经费；

　　5. 项目负责人3年内不得申报市级各类科技计划项目，造成恶劣影响的，终身不得申报市级各类科技计划项目；对于项目承担单位为企业的，该企业2年内不得申报市级各类科技计划项目；对于项目承担单位为高校院所的，该高校院所2年内不得申报市级该类科技计划项目。 
　　 第十二条　项目参与管理评价的有关专家（机构）在项目评价活动中发生第八条所列条款不良信用情况的，自发现之日起2年内不得作为市科技计划项目的管理评价专家（机构）。
第十三条　项目归口管理部门的管理人员在市级各类科技计划项目管理活动中发生第八条所列条款不良信用情况的，市科技局视情况终止或在2年内暂停其项目管理资格，并根据情节轻重，对项目归口管理部门做出以下处罚：
    1.  减少该类计划申报名额；
2.  在1年内不得申报该类计划；

3.  在2年内不得申报该类计划。
　　 第十四条　本办法由市科技局发展计划处负责解释。

　　 第十五条　本办法自发布之日起施行。
淮安市科学技术局文件
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